

百年征程 启航新征程 · 党员先锋

今日观点

赵朝元 退休不褪色 为建设家乡贡献力量

■ 记者 宋宇凡

“特色产业大发展,农旅融合迎客欢!”日前,记者见到赵朝元时,他正在为庆祝建党100周年准备三句半节目。今年74岁的赵朝元是峨边彝族自治县退休干部,也是一名退役军人。

“我是从部队转业回峨边的,爆破技术也是部队培养的,我要发扬当年修建尼泊尔铁路时的钢铁精神,教好徒弟,传承好技术,争取为峨边的建设多做一点力所能及的事,为峨边乡村振兴贡献自己的一份力量。”退休19年来,赵朝元一直利用在部队当兵时学到的一手过硬的爆破技术,在地质灾害排险、工程建设等方面贡献自己的力量。

“我是一名共产党员,党和人民需要我,我就勇往直前!”2014年7月,峨边路竹竹坝路段突遇山体滑坡,公路中断,毛坪、五渡等6个乡镇群众的生产生活受到严重影响。凌晨3时许,赵朝元接到通知,连夜赶往工地,观察险情、制定方案、亲自装药埋线,奋

战6个小时,在当日9时实现成功爆破,11时恢复通车。峨边山高路陡,地质灾害频发,一条道路中断有时会影响到几万人的出行,一块悬空的石头会威胁几百上千人的安全。这样的排险工作,一年不知有多少次,赵朝元从退休前干到了退休后。

“交通通则百业兴,交通畅则百业旺”。在实现全面小康的最后攻坚期,峨边全力实施“一高一铁”建设和“一国道、一省道、二通道”建设。在这样的形势下,赵朝元承担着全县所有交通建设的爆破任务,日夜奔赴各建设工地。在峨边路升级改造中,大堡镇原双溪村口需要爆破几千立方米的岩层,而不远处就是学校和农民住房。面对困难,当时70岁的他硬是身拴安全绳,在陡岩上一个一个打眼、装药,成功爆破,没有损坏农民一砖一瓦,为工程如期完工贡献了力量。

峨边所有与铁合金和硅业有关的工业企业都面临如何高效清

炉的难题。如何实现高效清炉,为企业提升效益?让赵朝元绞尽脑汁。在高炉温下,如何精准地把握时间是最关键的,稍有不慎便是炉毁人亡。他一刻也不敢懈怠,反复精准测算安排实施,多年来从未发生过一起因清炉引起的安全事故。他的辛勤付出不仅为企业生产提供了安全保障,更是大大节省了清炉时间,产生了丰厚效益。据测算,他每年为全县十几家企业几十台炉子进行清炉,每台提升效益不少于50万元。

尽管平时工作繁忙,赵朝元还要抽空排练节目,参加一些义务演出活动。2018年9月,他参与的节目三句半《绿色崛起成共识、美丽峨边展新颜》在全市老干部汇演中成功演出,不仅展示了峨边彝汉群众共建美丽峨边的风采,今年,他和伙伴们又参加了“甘嫫阿妞文化大篷车”下乡巡演,为群众义务演出10余场次。



赵朝元(左一)准备登台演出 峨边彝族自治县老干部局供图

吴永乐 执笔为“枪” 为警发声

■ 记者 龚启文



工作中的吴永乐 沐川县公安局供图

吴永乐,中共党员,现任沐川县公安局政工监督室民警,主要负责宣传工作。为了让更多人看到公安民辅警的奉献与坚守,吴永乐和同事在背后默默付出着。他参加工作两年,连续获得优秀公务员称号,撰写各类新闻报道300余篇,其中多篇稿件被中央、省、市等新闻媒体采用。

拿起相机,敲响键盘,吴永乐就变成了一个说“故事”的人。“故事”的主角或英勇无比,或充满柔情;“故事”的情节或惊心动魄,或跌宕起伏。用镜头去捕捉,用文字去记录,用心去讲述,在吴永乐的笔下,公安民辅警的工作真实而又精彩。

2020年10月,沐川县城发生

当街持刀抢劫出租车案。犯罪嫌疑人仓惶逃窜,多次驾驶出租车撞击警车。围追堵截的公安民辅警不顾个人安危,强行逼停出租车,将犯罪嫌疑人抓获归案。

按照传统的文字描述,很难直观地展示出惊心动魄的抓捕过程。喜欢钻研的吴永乐一边写文字,一边收集视频素材,最后以《持刀抢劫出租车后夺车而逃!沐川警察上演30分钟“速度与激情”》为题,通过视频、文字、图片等方式进行立体报道。稿件被中央、省、市多家新闻媒体采用,引发广大网友点赞评论,瞬间拉近了警察与老百姓间的距离。

宣传工作看似简单,其实非常复杂。写文稿、拍照片、做直播、剪

视频……日复一日的工作,吴永乐却充满激情。为了拍好一张照片,他顶着烈日寻找最好的拍摄角度;为了写好一篇稿件,他在电脑前反复推敲每一个字,直至成文。他说,作品被各新闻媒体采用,得到上级的表扬,心里是十分自豪的。

2020年,新冠肺炎疫情爆发。为了让群众及时了解最新信息和防疫知识,增强大家战胜疫情的信心,吴永乐不分日夜奔波在一线。他用手中的笔记录“疫”中的感人事迹,用镜头致敬英雄。他坚持每天利用新媒体矩阵开展立体宣传,积极展示一线执勤民辅警、医务人员、社区工作人员们的艰辛付出,为疫情防控工作顺利开展营造良好氛围。

三千大学生收麦 是一堂好课

■ 丹图

“西北农林科技大学数千名师生共同在田间收小麦”的视频近日冲上热搜,却被网友质疑了。有人怀疑校方有作秀之嫌,还批评部分同学不懂常识,把小麦连根拔起。

真相到底如何呢?据媒体证实,这并不是普通的麦收活动,而是一项关系选种质量的科学工作。同时,这也是该校学生“三训”(即军训、农训和军训)的一部分。今年的农训为期三天,每个学生轮流参与半天。至于把小麦连根拔起,一是为了观察小麦根系,二是测量小麦的秆高及穗量,用于科学对照实验。

事实上,“经国本,解民生,尚科学”一直是西北农林科技大学秉承的办学理念。在这所高校,把课堂搬进麦田、师生上阵忙“三夏”已成为延续80多年的教学传统。这项活动最初从农学类专业的学生开始,如今已经覆盖到全体学生。据媒体报道,今年,该校22个专业3391名大一学生全部下乡参与该项活动。学生们要在老师的指导下,按要求分类收割,并详细登记在册。这些工作关系到小麦育种和选种工作的质量。这不由得让人想到,西北农林科技大学的3000大学生收麦不就是一堂生动的科学实践课吗?

在这特别的课堂上,生产实习不只是劳动教育的一部分,也是实践教学的重要环节。不过,内行人看门道,外行人看热闹。一旦麦田里的课堂搬上互联网,它就被赋予了科普的意义,遭遇各种网络声音并不奇怪。无论怎样,质疑终究是好事。但是,广大网民也要注意质疑的方式方法。作为这堂好课的“学生”,网民要有求实精神。因为,面对科学工作,可来不得半点虚浮之风。提的问题不专业没关系,但若不进行求证就下断言可能会贻笑大方。

农村天地广阔,农业大有可为。如今,农村农业工作正是需要人才的时候,这离不开社会的广泛关注和深入了解。所以,大学里的农业课非常值得面向社会广为传播。随着农业科普做得越来越广泛深入,被质疑的“杂音”也会越来越少。

市中区妇联 百名女性干部绣党旗

百名女性干部绣党旗

本报讯(记者 黄曦)近日,市中区妇联组织100名女性干部参加“绣党旗献礼百年华诞、话幸福铭记感恩初心”主题活动。

活动中,伴着《绣红旗》的悠扬曲调,百名女性干部拿起绣花针,练习“嘉州绣”针法,足下了准备功夫后,用根根黄丝线认真细致地在一块块鲜红的旗帜上同绣百面党旗,把坚定的信念从指尖绣入心田,以生动的形式表达“党旗在手更在心”的信念和“百面党旗致敬百年华诞”的美好情感。

随后,百名女性干部挥舞着亲手绣制的党旗,以饱满的热情、昂扬的精神唱响《没有共产党就没有新中国》。参加活动的女性干部纷纷表示,要将党史学习教育激发的坚定信念,转化为攻坚克难、干事创业的具体行动,以优异的成绩迎接建党100周年。

活动还专门邀请了最美书香家庭获得者、四川省三八红旗手鹿雯立,为女性干部开展有关家庭教育的培训,引导大家发扬女性自尊自信自立自强精神,厚植家国情怀,为家庭和睦、社会和谐贡献“巾帼力量”。

我市开展救助管理机构 开放日活动

本报讯(记者 鲁倩文)今年6月19日是全国第9个救助管理机构开放日。6月18日,由市民政局主办的2021年“大爱四川 情满救助”救助管理机构开放日活动暨“夏季送清凉”专项行动启动仪式举行。

活动现场,市救助管理站与“抖乐山”抖音平台正式签约合作,今后将通过“抖乐山”抖音平台及时发布寻人寻亲信息,进行救助政策宣传,让更多人关注并参与救助管理工作,营造和谐美好的社会环境。当日,市救助管理站还首次通过抖音平台在站内进行了直播,让社会公众与救助工作“零距离”接触,“面对面”云体验救助服务全过程,充分展示近年来救助管理工作标准化、制度化、规范化建设取得的成果。

活动现场还成立了乐山首个救助寻亲联盟,并进行集体宣誓和授旗仪式。联盟包括乐山市蓝天救援队、乐山让爱回家志愿者协会等6家社会组织,共吸纳志愿者1343人,将借助社会爱心人士的力量,进一步强化联动作用,拓宽寻亲渠道,更好更快更精准地帮助生活无着流浪乞讨人员,尤其是失智失能救助对象早日回家,重返亲人身旁。

活动中,市民政局还正式启动“夏季送清凉”专项行动,并向社区代表发放“民政清凉爱心包”,向广大市民发放救助政策等宣传资料。据悉,近3年来,我市各级救助管理机构共计为1.4万余人次流浪乞讨人员和临时遇困群众提供救助服务;护送1768余人次老、弱、病、残和未成年返乡;安置91名长期滞留站人员;帮助121名无身份信息的流浪乞讨人员与亲人团聚。

干部任前公示

乐市组干公示[2021]63号

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》《四川省事业单位领导人员管理暂行办法》和《四川省党政领导干部任职管理办法》的规定,为进一步减少用人失察失误,把干部选好选准,现将徐庆利等同志拟任职情况公示如下:

徐庆利,女,汉族,中共党员,1977年2月生,在职大学,现任市政协办公室政工科科长、一级主任科员,2017年10月任现职,2011年6月任现职。拟任副县级领导职务。

任文杰,女,汉族,中共党员,1982年7月生,党校研究生,现任市委统战部干部科科长、一级主任科员,2017年2月任现职,2014年10月任现职。拟任副县级领导职务。

杨旭东,男,汉族,中共党员,1972年3月生,大学,现任市委老干部局综合科科长、一级主任科员,2013年6月任现职,2008年8月任现职。拟任副县级领导职务。

胥朝彪,男,汉族,中共党员,1975年12月生,在职大学,现任市

应急管理局办公室主任、四级调研员,2019年10月任现职,2021年6月任现职。拟任副县级领导职务。

范元元,女,汉族,中共党员,1981年2月生,大学,现任乐山大佛景区管委会党政办主任,2017年11月任现职。拟任事业单位副县级领导职务。

干部群众如对人选有不同意见,或认为人选在德的方面有不良反映,或有跑官要官、拉票贿选等问题以及违反廉洁自律的行为,请于5个工作日内(2021年6月21日至6月25日)通过信函、电话、短信和网络举报等方式向市委组织部干部监督科反映。反映情况要实事求是,客观公正,并提供联系方式,以便调查核实。举报电话:0833-12380,专用短信举报平台:13881347314,举报网站: http://12380.63ym.cn.

中共乐山市委组织部
2021年6月18日

五通桥区

开展“脏车出入城专项整治”显成效



冲洗车辆

五通桥区综合行政执法局供图

本报讯(记者 罗晓玲)为防治扬尘污染、改善城市空气质量,保障群众身体健康,从今年6月初以来,五通桥区综合行政执法局积极开展“脏车出入城专项整治”,取得了初步成效。

6月14日14时许,在五通桥城区过境公路一处执勤点,一辆满是污迹、灰尘的工程车驶来,执法人员当场拦获并对其展开调查取证,依据《乐山市扬尘污染防治条例》相关规定,现场责令该车主对脏车进行冲洗,并对其作出罚款

500元的处罚。整治行动中,对不遵守“五必须”(必须车身整洁、必须覆盖密闭、必须礼让行人、必须靠右道行驶、必须保持车距50米以上)和“五不准”(不准抛洒滴漏、不准带泥入城、不准超速超载、不准变道竞驶、不准违规鸣笛)的车辆,该局会同交警部门,视情节依照相关法律法规予以教育、劝返、处罚。

据了解,为确保此次专项整治取得实效,该局向过境运输车辆和区域内施工工地、拆除工地、砂石

料场等相关单位、业主共发放《关于脏车出入城专项整治通告》3500余份;新增脏车冲洗点3个,配备冲洗设施3台,落实冲洗保洁人员;每日出动执法人员30人次,采用三班运转工作模式,在国道213线金粟段、县道九黄路西坝段设置固定或流动检查点,24小时不间断开展专项整治行动。截至目前,整治行动共检查车辆1000余台,累计冲洗车辆140余台,对65台违规车辆作出罚款共计7.9万元的行政处罚,专项整治取得初步成效。

华泰·米兰阳光交房通知

尊敬的华泰·米兰阳光业主:

我公司开发建设的华泰·米兰阳光(推广名:华泰·阳光里)项目定于2021年6月30日交房,请各位业主在2021年6月30日办理交房手续。根据《商品房买卖合同(预售)》约定,业主逾期办理房屋交接手续的,视为我公司已按合同约定条件交房。

- 一、交房地点:五通桥区冠英镇七星街项目交房中心(小区正大门口旁)
 - 二、请带上交房应缴款项及相关资料
 - 三、详情请咨询:0833-2025888
- 特此公告!

乐山市华泰房地产开发有限公司
2021年6月20日

广告